



落实落实再落实 改革路上再出发

市公安局召开务虚会,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神,以实干担当推动新时期宁波公安工作不断发展

12月19日至20日,全市公安机关召开务虚会。会议深入学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神,市公安局党委班子成员及各区、县(市)公安机关主要领导通过在会上交流发言、总结工作、研判形势、探讨问题、研究对策,进一步明确了做好明年全市公安工作的目标、方向和抓手。

市委常委、市公安局党委书记、局长黎伟挺在会议上强调,全市公安机关要毫不动摇地坚持和加强党对公安工作的绝对领导、全面领导,坚定改革的信心和决心,坚决地把思想统一到以习近平同志为核心的党中央关于全面深化改革、扩大开放的重大决策部署上来,以逢山开路的闯劲、踏石留痕的干劲、抓铁有痕的韧劲,认清定位、找准方位,深耕细作、实干担当,不断推动新时代宁波公安事业不断向纵深发展。

会议认为,习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话立意高远、内涵深刻,气势恢宏、博大精深,鼓舞人心、催人奋进,为新时代坚持和发展中国特色社会主义指明了前进方向、提供了基本遵循,向全党全国人民发出了改革开放再出发的时代最强音。全市公安机关广大民警尤其是领导干部要认真研读、深刻体会、入脑入心。要切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,根据习总书记提出的“九个坚持”,认清定位、找准方位,深刻认识公安工作的职责使命和重大意义,把握好

公安改革的方向和路径,将新时代宁波公安事业不断推向前进。

会议指出,宁波公安必须坚持“信念坚定有作为”。“信仰、信念、信心,任何时候都至关重要。”今年以来,宁波公安打了一场又一场硬仗,度过一个又一个难关,但是完全可以预见,当前乃至今后一个时期,宁波公安还将面临更多的风险和考验。在这样一个时代,公安机关必须在任何时候都保持信念坚定有作为的状态,增强紧迫感与责任感,把基层的强烈需求、群众的强烈呼声作为工作的根本,汲取经验教训,深入研究问题,潜心钻研工作,真正让工作贴近实际、贴近实战、贴近一线、贴近群众。

会议强调,宁波公安必须“落实落实再落实”。“伟大梦想不是等出来,而是拼出来、干出来的”。公安工作的形势、目标、任务、要求都很明确,关键就是“成于落实,败于虚浮”。实践证明,许多急难险重的工作,都是因为思想统一,处置坚决果断,把每一项工作都抓紧抓实抓细,才把握了工作的主动权。今后,宁波公安也将会遇到各种困难,只有提高主动驾驭局势的能力,提高破解难题的能力,最关键的是只有抓好各项工作的落实,人民群众对公安机关的获得感、安全感、满意度才能真正提升。

会议指出,宁波公安必须坚持“改革开放再出发”。对公安机关而言,改革一天也不能等、一刻都不能停。要持续不断深化“最多跑一次”改革,

始终坚持“以人民为中心”的发展理念,最终实现治理现代化、警务高端化,努力为宁波经济社会高质量发展营造安全稳定的社会环境。要通过改革创新进一步强化接处警体制机制、立体化信息化治安防控体系、公安科技信息化等建设,逐步实现向现代警务模式迈进。要以高标准抓好中央、省、市重大改革部署的贯彻执行,科学施策,抓紧落地。要不断推进法治公安建设,坚持“以审判为中心”,不断完善执法办案制度,加强专业队伍建设和人才培养,强化民警日常执法保障,补齐短板、提升能力,让人民群众在每一起案件中感受到公平正义。

会议强调,宁波公安必须坚持“队伍建设在路上”。改革开放40年的实践启示:打铁必须自身硬,办好中国的事情,关键在党,关键在坚持党要管党、全面从严治党。公安队伍作为一支以党员为主体的纪律部队,必须从严治警切实贯彻到公安队伍建设的全过程。加强公安队伍建设,首先要抓好领导干部自身建设。领导干部只有抓好自身,一支队伍才能有凝聚力、号召力、公信力。要进一步健全识别人才的平台、完善选人用人的制度,真正把忠诚、敬业、专业的人选出来、培养好,逐步形成良好的干部梯队,确保宁波公安事业后继有人、薪火相传。要坚持从严治警和从优待警两手抓两手硬,不断提升全警的自豪感和职业认同感。

会议还就全市公安机关岁末年初各项重点工作进行了部署要求。 孙波 王岑

今年共破获经济犯罪案件421起 查处经济犯罪嫌疑人1101名,为各类市场主体挽回经济损失13亿元 宁波公安打击经济犯罪成效显著

今年以来,全市公安经侦部门全力打好防范化解重大金融风险攻坚战,不断强化打击和防范经济犯罪工作,取得了显著成效。截至目前,共破获经济犯罪案件421起,查处经济犯罪嫌疑人1101名,为各类市场主体挽回经济损失13亿元。全市经济犯罪案件破案数、查处数、移送数、追赃数等四项主要打处指标,同比分别上升19.6%、61.43%、47.56%和115%。特别是打击涉众型经济犯罪、整治恶意逃废债、境外追逃、打击知识产权犯罪、打骗打虚、宣传防范等工作分别得到公安部、省公安厅、市委市政府等主要领导批示肯定。



北仑公安分局经侦大队走进学校,开展“做自己的首席安全官”宣传。通讯员供图

保稳定 整治恶意逃废债工作经验全省推广

据市公安局经侦支队相关负责人介绍,全市公安机关加强与金融办、银监局、市场监管等部门的密切协作,广泛宣传和发动群众,全力开展打击涉众型经济犯罪专项行动,全力助推打赢防范化解金融风险攻坚战。今年以来,全市公安经侦部门共立案侦办非法集资类涉众型案件98起,成功侦破“米利系”非法集资案,稳妥处置了一批案件。

全力整治恶意逃废债行为。市委政法

委、公安局小分队充分发挥牵头参谋作用,推动全市各地、各部门加强部门联动、真抓实干,切实加强了对恶意逃废债行为的源头治理、系统治理、依法治理和综合治理,全力防范化解系统性、区域性金融风险,取得了良好成效。全市银行不良贷款率下降0.83个百分点,为2014年以来最低点。工作成效得到公安部及省市相关领导批示肯定,工作经验被省公安厅全面推广。

打战役

破案421起,挽回损失13亿元

据市公安局经侦支队相关负责人介绍,经侦部门今年全力推进境外追逃“猎狐行动”,从俄罗斯、秘鲁等地抓获境外逃犯25名。

11月3日,潜逃越南的非法吸收公众存款案犯罪嫌疑人卢某某被余姚公安机关抓获。据了解,去年4月以来,卢某某等人以某投资公司名义虚构私募基金产品,以高息为诱惑向余姚市100多名受害人非法吸收存款1亿多元。今年9月11日,余姚市公安局立案侦查非法吸收公众存款案,经侦查发现卢某某已于8月9日潜逃至越南。

宁波、余姚两级公安机关高度重视,全面排查境外逃犯情况并逐一制定针对性缉捕方案。确定卢某某身份及犯罪嫌疑人后迅即成立追逃专班专题研究,对潜逃境外的卢某某开展全方位的抓捕攻势,通过省公安厅协调广州出入境边检总站,将准备潜返入境的卢某某抓获并押解回余姚。

不仅如此,今年以来,全市经侦部门共破获经济犯罪案件421起,查处经济犯罪嫌疑人1101名,为各类市场主体挽回经济损失13亿元。其中,在打击骗取出口退税和虚开增值税专用发票犯罪专项行动中,会同相关部门检查涉嫌虚开企业1329户,查处对外虚开及接受虚开增值税专用发票3万多份;破获危害税收征管案件136起,抓获犯罪嫌疑人307名,成功破获“3·12”虚开增值税专用发票案等一批大要案件,合计追缴税款3.99亿元。

(下转 A10版)